丁家桥校区2015年工作总结与2016年工作计划
一、校区2015年工作总结
2015年，丁家桥校区在学校党政领导下，认真开展“三严三实”教育活动，多方研讨校区“十三五”规划，配合做好中层干部档案审核及党员组织关系排查，积极完成办公用房调整、危化品检查等工作，及时做好三公经费自查自纠及整改工作，修订校区各办公室的岗位工作职责，完善财务报销、公章使用、办公用品等公物购置领用的管理制度，建立起“丁家桥校区”微信公众号，增加信息推送的平台与媒介，开展驻区单位教职工迎新趣味运动会，完成退协换届工作，召开学生座谈会，不断为驻区师生的工作与学习做好服务和协调工作，努力创建优美和谐校园。

1、认真开展“三严三实”教育活动。

按照学校党委的部署，校区党工委带领中层干部深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局,对照“严以修身、严以用权、严以律己、谋事要实、创业要实、做人要实”的要求，聚焦对党忠诚、个人干净、敢于担当，认真开展“三严三实”教育活动。校区工委书记刚到任不久，一方面尽快熟悉校区的各项工作，一方面认真备课，联系实际，为校区党政办、后勤办、保卫办的处级干部和在职党员讲授了一堂生动的专题党课。校区三个办公室各以一个专题为主，分别与医学院、公共卫生学院的学生支部联合共建，开展党日活动，更加深入地做好这项工作。

2、积极筹备校区“十三五”规划。

加强“十三五”改革发展的顶层设计和战略谋划，一直是校区师生的强烈诉求。校区管委会在认真总结“十二五”改革发展经验的基础上，力求全面征询驻区院系在教学科研等方面的需要，积极借鉴世界一流大学的建设经验，科学分析校区未来发展实际以及国际教育的发展态势，认真做好“十三五”发展规划的编制工作。重点协调驻区单位，配合学校、发展规划部、基建处、总务处等职能部门，理清校区的发展思路和发展战略，为学校做顶层设计提供基础信息，发挥好校区的协调服务功能。
3、顺利完成校区党工委主要领导成员的调整工作。

以2015年院系基层党组织换届为契机，校区管委会主任兼校区党工委书记、校区后勤办主任两个岗位进行了人员调整。校区一方面做好新书记、新主任的到岗工作，另一方面协助审计处，做好前任领导的离任审计工作。
4、努力做好校园安全与稳定工作。
针对老校区老建筑多，实验室改造工程多，危化品实验室使用多，进出交通只有一个校门，常驻停车多，驻区师生物品安全意识薄弱，学生中女生比例高，驻区学院中留学生多、新疆与西藏生源比例高等特点，通过加强巡查、施工跟踪、组织师生实地进行消防演练、学生干部培训、强化院系联系、护送夜归独行女生等措施，重点在消防、综合治理、维稳和车辆管理四个方面开展工作，取得了一定实效。保安日常巡查中，及时发现未锁自行车65辆、电动自行车12辆，保卫人员及时通报失主认领，共发还自行车46辆、电动自行车12辆。
5、创建“丁家桥校区”微信公众号。

努力推动文化传承创新，利用校区主干道的宣传栏、校区网页等渠道将网络宣传和传统文化活动形式紧密结合，深入开展中国特色社会主义和中国梦、“九三国庆阅兵”、“十三届五中”、公祭日等内容的学习与宣传教育。积极创建了“丁家桥校区”微信公众号，及时推送学校和校区信息，为驻区师生服务。
6、召开学生座谈会，服务师生。
校区高度重视驻区师生的舆情。下半年召开了学生座谈会，通过各院系与学生会，选派了10余名学生代表，与教务、总务食堂与宿管、学生处等部处老师，保卫物业，后勤物业，校区党政主要干部进行了座谈。学生们提出了关于食堂餐饮、住宿管理、社团活动、课程学习、课余生活五个方面共25条意见，校区都一一答复，逐条落实，尽量满足大家的需求。
7、校园基础设施进一步完善。

后勤办完成教育部修购专项120万元的重点项目，10余间大教室的桌椅等设备得到了更新。继续做好日常零星维修工作，加强对物业公司的指导、监管与考核。年内突发的水电气三次意外断路，得到了迅速处理，妥善解决了教学科研、食堂用餐的紧迫需要。
8、积极完成学校各部门的专项检查工作。
积极完成学校保卫、财务、总务等部门的专项检查工作，率先完成办公用房调整，配合做好中层干部档案审核及党员组织关系排查，危化品专项检查，及时做好三公经费自查自纠及整改工作，修订校区各办公室的岗位工作职责，完善财务报销、公章使用、办公用品等公物购置领用的管理制度。
9、领导退休协会做好换届工作。

按照学校退协的整体部署和要求，领导部门教职工退休协会做好换届工作。

10、积极开展工会活动。

校区积极参加学校机关的端午龙舟赛和校工会举办的各类活动，并做好全年工会的活动计划。继续开展迎新趣味运动会，丰富了驻区单位教职工的健身与文化活动。
二、校区2016年工作计划
1、积极配合相关部门落实学校“十三五”规划和校区建设规划。

2、做好驻区单位的服务协调、校区安全保卫、后勤保障等工作，确保校区和谐稳定。
3、增强与院系、部处的工作交流，充分听取校区师生的建议和意见，不断改进校区工作。

4、认真抓好校区党工委党建工作和宣传工作，探索支部开展活动的新形式，积极申报学校最佳党日的评比活动。

5、开展工会活动，丰富驻区单位师生文体活动，支持校区退协老同志工作。
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