关于刘波常务副书记率团访问美国哥伦比亚大学、加州州立波莫纳理工大学和福特汉姆大学的总结
12月4日至10日，东南大学常务副书记刘波率领代表团一行5人成功访问美国哥伦比亚大学、加州州立波莫纳理工大学和福特汉姆大学，并看望了纽约地区校友、我校首任校长郭秉文的后人徐芝韵女士，和联合国中文组组长何勇博士。
看望校友

代表团抵达纽约当天，东南大学大纽约地区校友会55名校友齐聚一堂，共迎母校代表团的到来。大纽约地区校友会会长唐元代表该地区全体校友对母校代表团的到来表达了热烈的欢迎和由衷的感谢，她回顾了大纽约校友会近几年的成长和活动开展情况。刘波副书记首先转达了易红书记和张广军校长对校友们的诚挚问候和美好祝愿，并向校友们详细介绍了学校近年来在人才培养、科学研究、国际合作等方面的发展状况以及学校人才引进工作的政策和进展，希望校友们能够一如既往地为学校的发展献计献策，为学校的人才引进及同国外高校科研机构的合作牵线搭桥。随后，孔笛副会长就如何更好开展该地区校友会活动发表了建议；校友代表周恒忠则向大家介绍了其在美30多年来的奋斗历程，并分享其感悟所得以勉励在座的学弟学妹。校友们和代表团最后就感兴趣的话题进行了深入的交流。

访问哥伦比亚大学

在哥伦比亚大学，刘波常务副书记一行参观了该校纳米疗法与干细胞工程实验室，与该实验室主任、美国工程院院士梁锦荣教授及实验室研究员、我校校友陈早早博士就加强科研合作和学生培养等事宜进行了洽谈。代表团随后会见了哥伦比亚大学东亚图书馆中文部主任王成志研究员，双方就郭秉文研究、图书馆合作等进行了磋商。

访问波莫纳理工大学

波莫纳理工大学副校长Lea M. Jarnagin博士率该校校长办公室、延展及国际交流中心、经济管理学院、工程学院土木工程系、机械工程系、电气及电子工程系等部门负责人接见了代表团。Jarnagin副校长首先对我校代表团的到来表示了热烈欢迎，并就该校的发展状况做了简要介绍。他表示，波莫纳理工大学视东南大学为其战略合作伙伴，双方在学生交流方面已经开展了富有成效的合作，期望能进一步在教师交流、师资培训、联合科研等领域建立和发展合作关系。刘波副书记向对方介绍了我校发展的历史和现状，重点介绍了东南大学的国际化发展战略和已然取得的国际合作成果。她指出，两校优势学科相同、发展理念相似、合作基础牢固，具备扩大和深化合作的潜力，完全赞同Jarnagin副校长关于进一步发展两校关系的提议。双方代表随后就扩大合作的内容和形式进行了细致的探讨。
访问福特汉姆大学

访问福特汉姆大学期间，该校副校长Ellen Fahey-Smith教授、金融系主任及我校“长江学者”讲座教授颜安博士、国际合作处副处长Francis Petit等会见了我校代表团。Smith副校长首先介绍了该校概况及其同中国高校的发展情况，回顾了同东南大学建立合作关系6年来，双方在师生交流和科研合作领域所取得的令人满意的成果，希望未来能够进一步密切两校合作关系。刘波副书记也向对方简要介绍了我校近年来的发展状况、重点介绍了国际化发展所取得的成果及同美国高校的交流情况。她强调，国际化强校战略是东南大学迈向“双一流”目标的坚定不移的选择，同包括福特汉姆大学在内的全球优质伙伴发展合作关系是我校的既定方针。双方代表进而详细讨论了拓展博士交流项目、扩大本科交流项目受众等议题。
看望徐芝韵女士和何勇博士

在美期间，代表团专程看望了我校首任校长郭秉文的后人徐芝韵女士，和联合国中文组组长、我校客座教授何勇博士。刘波副书记代表学校对他们进行了亲切问候，并介绍了东南大学近年来的发展状况。刘波副书记同徐芝韵女士围绕郭秉文专著出版、郭秉文教育思想研究、奖学金设立等话题进行了细致讨论，并同何勇博士就安排我校学生赴联合国实习等问题进行了协商。
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