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东南大学
一、出访概况
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]2019年5月12日，经教育部批准，中国教育国际交流协会（以下简称“交流协会”）沈雪松副秘书长率中国高校代表团赴以色列、匈牙利和西班牙进行了交流访问。代表团成员包括了来自北京大学、浙江大学、东南大学、北京航空航天大学等28所高校的校领导、国际合作、留学生培养以及创新创业等方面的负责人60余人。我校任利剑副书记和海外教育学院院长郭彤全程参加了本次出访，其中任利剑副书记还担任了代表团的副团长以及临时党支部书记。
在11天的密集行程中，我校随代表团一路走过了以色列、匈牙利和西班牙3个国家的6个城市，参加了3场高等教育论坛、2场B2B会谈、5场留学中国教育展并访问了5所大学。通过本次访问，增强了我国与三个国家的彼此了解，深化了双方在高等教育、科技创新、成果转化等方面的交流，并在若干彼此感兴趣的方面达成了初步合作意向。同时，我校与各国内高校在这段时间内进行了充分的交流，增进了感情，了解了彼此的优势和短板所在，学习了各自的有效经验，成果可谓丰硕。
二、交流内容
1.  把握国际教育新动向，分享创新人才培养经验
出访期间，代表团与所在国一流大学围绕“科技人才培养和创新创业”开展了3场次高等教育研讨。中国驻以色列大使馆、驻匈牙利大使馆和驻西班牙大使馆教育处组负责人分别出席了双边高等教育研讨会，充分体现了他们对本次访问工作的重视。在此过程中，教育处组负责人与中外高校代表交流并介绍了中国与所在国高等教育交流的现状和问题，从国家战略的高度指出了未来国际教育合作的方向。此外，代表团还实地拜访了中国驻以色列大使官邸，了解了中以双方教育交流与合作情况。
同时，代表团与以色列高教委计划与预算委员会主席 Yaffa Zilbershats、以色列外交部东北亚部主任 Hagai Shagrir、耶路撒冷希伯来大学校长Asher Cohen、海法大学副校长Gad Barzilai、匈牙利坦普斯公共基金会代表、罗兰大学校领导、西班牙教育国际化推广部主任Coral Martínez Íscar和莱昂大学国际处负责人Adrizna Suarez Corona等代表进行了充分的交流研讨，并就创新人才培养、国际学生交换、国际学生管理与服务等方面的创新举措，分享了各自的经验。
2. 全方位展示东大风采，积极招募优质生源
出访期间，我校随代表团在以色列、匈牙利和西班牙参加了5场中国高等教育展。在此过程中，我校面向所在国大学生和高中生展示了东南大学的优势和特色，介绍了我校的海外教育情况及招生政策，针对当地学生和家长所关心的问题，逐一进行了解答并给出了建议，得到当地民众的欢迎。
在此过程中我们发现，这三个国家的学生对于东南大学的了解还有待加深，因此我校有必要更多地参与类似教育展，并加强如英文网站等环节的建设，以更全面地展示我校风采。此外，尽管经过多年来的持续建设，我校在海外教育方面已经形成了较为规范和健全的工作模式；但由于这些国际学生的需求是多元化的，我校在全英文课程的开设数量、短期交流项目的种类等方面还有待进一步加强和丰富。
3. 实地考察一流高校，近距离感受名校风采
在本次出访期间，我们还随团实地考察访问了5所外国一流高校（包括耶路撒冷希伯来大学、海法大学、特拉维夫大学、罗兰大学、塞维利亚大学），切实增进了中外高校间的深入融合。这5所高校有着各自的特色，其中部分高校和东南大学已有前期接触或校际合作，但本次实地考察，首次近距离地体会到这些学校的风貌和气质。其中，特拉维夫大学为我们介绍了该校的网上课程制作团队，他们分工明确，专业化程度高，对教育工作的认识深刻，很好地贯彻了教授们的教学思想，给我们留下了深刻的印象。塞维利亚大学拥有悠久的历史，在其古老的校区内（烟草厂旧址），却焕发着不断创新和寻求突破的光彩。目前该校不仅在社会学、工程学、物理有着广泛的学科设置，也在近年来积极开拓生命科学等新兴领域的研究。通过校方负责人的介绍、校园内的观光和冷餐会的交流，我们感受到了学校的热诚和对于推动中西交流的期望。
出访期间，我们还遇到了不少中国留学生志愿者，他们像一面面镜子，折射出中外教育在人才培养方面的特性，让我们更全面、深入地了解到这些学校的教学、管理特点和校园文化。总体而言，随着我国高等教育的发展，我们在全球的影响力和吸引力也在不断加强，优势互补和多元化发展将是未来国际教育合作的一个趋势。
三、出访成效
1. 搭建了以共同兴趣为纽带的校际交流新平台
本次出访通过高等教育论坛、B2B会谈、教育展、冷餐会等多种形式，充分展示了中、以、匈、西四国在高等教育国际化方面的特色和成就，并扩大了我校在海外的影响力及知名度，让更多以、匈、西高校了解了中国大学的历史和现状，有利于推动四国高校学生的双向和多边流动。
更重要的是，通过面对面交流，我们顺利找到了与自身学科特色接近，具有实质性合作可能的国外高校，与海法大学、加泰罗尼亚理工大学、Universidad San Jorge、Univ. Carlos III de Madrid等大学进一步了探讨了在建筑、医学、经济管理等学科开展师生交流和合作科研的可能性。出访结束后，以色列海法大学、布劳德工程学院、西班牙圣豪尔赫大学等单位主动联系我校，还有一些教授（如海法大学Richard Hardiman教授）通过邮件表达了希望来我校进行科研与教学合作的意愿。我们在返回后的第一时间，向国际合作处、各院系转达了相关信息，目前正在围绕科研、教学和成果转化等方面，协商近期和中远期的合作事项。
2.  分享了人才培养和创新创业实践的新经验
人才培养是现代大学的主要任务和永恒话题。在经济全球化和教育国际化背景下，国际办学水平和规模已经成为衡量一流大学的重要指标。目前，以、西高校形成了较为成熟的教育体系和服务管理模式，正在以科学技术研究为驱动、以解决现实问题为导向，形成了专业高效的创新创业教育体系和服务管理机制，在宏观层面以及操作层面，有很多创新创业（尤其是创业孵化和成果转化）的政策体系和实践经验值得我们借鉴。 
例如，以色列政府发挥“后台服务器”作用，设计并完善了国家创新体制，进而推动了以色列高校创新创业教育的发展。以各高校纷纷引进优秀创新师资、开设创新课程、设立专门的组织机构对创新创业教育活动进行管理，还建立了连接高校与社会组织的创业中心，专门负责高校科研创新成果的转化和转让工作，以及联络国内外各方利益相关者促进高校多元化合作。
    3. 开辟了优质海外留学生的招生新渠道
我校留学生规模近年来已达到2000人左右，但欧美等发达国家的学生来源还相对较少。针对中外学生流动人数逆差巨大的现状，在中国-西班牙高等教育论坛上探讨了包括西班牙学生在内的西欧学生流动的要素和动因，为中国高校吸引发达国家学生来华留学提供了思路。通过此次交流，让这三个国家的学生更直接地了解到我们学校的情况，有助于我校吸引这三个国家的学生来华学习。同时，也给予了我们一些启示，包括：
需要进一步加强教育基础设施和管理服务支持方面的工作，加强网址、微信号上对于学校和招生政策的宣传；加强全英文课程的建设，适当增加其数量并扩大学科范围，以突破海外学生的语言障碍；加强暑期专业类项目或短期语言文化项目的建设，有针对性地吸引更多的优质生源。
4. 加深了与国内高校的交流和友谊
在本次访问中，我校与其他20多所国内高校开展了全方位的交流。十多天来，大家不仅从官方的学术报告，还通过聊天等方式，获得了不少有参考价值的信息，并约定各方在不久的未来进一步开展合作。这些交流不仅巩固了原有的合作关系，加深了校际友谊，同时还建立了一些新的联系渠道，为学校未来工作的开展提供了契机。
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