附件1

2025年度省软科学研究项目指南

一、重点项目
1001“十五五”时期全球新一轮科技革命和产业变革趋势及江苏科技创新应对策略研究（定向组织）
研究内容：系统梳理全球新一轮科技革命和产业变革演进态势，总结凝练科技创新范式的新内涵，深入分析江苏科技创新发展面临的机遇挑战，研判可能取得革命性进展的关键领域和突破技术及其主要策源地，研究提出“十五五”时期江苏科技和产业创新的潜力点和发展应对策略。
预期成果形式：“十五五”时期全球新一轮科技革命和产业变革趋势及江苏科技创新应对策略研究报告1份。
1002“十五五”时期江苏在推动科技创新和产业创新融合上打头阵的路径与举措研究（定向组织）
研究内容：系统总结“十四五”时期江苏科技创新取得的总体成效，深入分析“十五五”时期江苏推动科技创新和产业创新深度融合的基础、主线、途径、关键等，研究提出具体的贯彻措施和行动。
预期成果形式：“十五五”时期江苏在推动科技创新和产业创新融合上打头阵的路径与举措研究报告1份。
1003“十五五”时期江苏融入长三角一体化发展战略协同推进区域创新共同体建设的策略研究（定向组织）
研究内容：研究分析长三角一体化发展面临的机遇与挑战，深入剖析协同推进区域创新共同体建设的内在逻辑与互动关系；研究提出“十五五”时期江苏融入长三角一体化发展战略，联动发展、耦合共生、相互赋能推进区域创新共同体建设的思路、目标、定位、任务和举措。
预期成果形式：“十五五”时期江苏融入长三角一体化发展战略协同推进区域创新共同体建设的策略研究报告1份。
1004“十五五”时期江苏深化科技体制改革政策设计研究（定向组织）
研究内容：梳理江苏“十四五”时期深化科技体制改革政策文件，评估我省深化科技体制改革三年攻坚实施方案，总结我省深化科技体制改革的总体成效，剖析江苏科技体制机制改革的堵点和卡点，研究提出“十五五”时期我省深化科技体制改革的政策设计和对策建议。
预期成果形式：“十五五”时期江苏深化科技体制改革政策设计研究报告1份。
1005“十五五”时期江苏高科技高成长企业培育机制研究（定向组织）
研究内容：总结凝练具有全球竞争力的高科技高成长企业核心特征、发展模式；研究提出江苏具有全球竞争力潜力的高科技高成长企业的预判方法；系统分析江苏高科技高成长企业发展情况、面临挑战；研究提出“十五五”时期江苏加快培育具有全球竞争力的高科技高成长企业的有效举措。
预期成果形式：“十五五”时期江苏高科技高成长企业培育机制研究报告1份。
[bookmark: _Hlk195540938]1006江苏打造具有全球影响力的产业科技创新中心成效评估（定向组织）
研究内容：全面评估江苏在打造具有全球影响力的产业创新中心的第一个“定3年”阶段发挥基础条件优势，推进科技创新与产业创新融合，培育壮大战略性新兴产业，布局未来产业，形成区域创新协同发展，优化科创生态环境的先行先试经验和做法，取得的成效，以及新形势和新要求下面临的机遇和挑战，围绕“定3年”和“谋8年”的关键交替期，系统分析产业竞争力进一步提升、协同技术攻关能力进一步增加、政策环境进一步优化、创新主体地位进一步强化所需的关键举措和体制机制改革的关键切入点，研究借鉴国内外具有国际影响力创新高地的理念与模式，提出相关思路与对策建议，为加快建设全球产业创新高地、形成全球影响力，服务支撑建成中国式现代化提供决策参考。
预期成果形式：江苏打造具有全球影响力的产业科技创新中心成效评估报告1份。
1007江苏基础研究未来十年重点方向及重点领域布局研究
研究内容：跟踪研判全球基础研究发展的新态势，分析我省基础研究发展面临的机遇和挑战；面向未来十年开展全局性谋划和战略性布局研究，提出我省基础研究重点方向及重点领域的布局思路和建议；围绕基础研究队伍培育、基础研究平台建设、基础研究创新机制等方面，提出实施路径和政策建议。
预期成果形式：江苏基础研究未来十年重点方向及重点领域布局研究报告1份。
[bookmark: _Hlk195540845]1008“十五五”时期江苏科技创新规划的目标定位和战略任务研究
研究内容：准确把握“十五五”时期江苏科技创新所处的阶段特征，深入分析科技创新需要迫切解决的重大问题和关键因素，凝练总结全球科技创新中心的典型特征和先进经验，研究提出“十五五”时期江苏科技创新规划的目标定位和战略任务。
预期成果形式：“十五五”时期江苏科技创新规划的目标定位和战略任务研究报告1份。
1009“十五五”时期江苏统筹推进教育科技人才体制机制一体改革研究
研究内容：总结凝练发达国家、先进省市科技与教育、人才融合发展的经验做法，系统梳理江苏当前教育、科技、人才融合发展的现实基础、主要优势与存在问题；提出“十五五”时期江苏统筹推进教育科技人才体制机制一体改革先行先试的总体思路、基本原则、发展目标、突破路径和牵引性工作抓手，提出江苏方案、江苏模式。
预期成果形式：“十五五”时期江苏统筹推进教育科技人才体制机制一体改革研究报告1份。
1010“十五五”时期江苏区域科技创新体系整体布局研究
研究内容：总结凝练发达国家、先进省市区域科技创新体系布局经验做法，系统分析江苏科技创新体系布局总体情况和瓶颈制约，剖析存在问题短板的深层原因，研究提出“十五五”时期江苏融入国家区域创新格局、提升区域创新能级的思路与建议。
预期成果形式：“十五五”时期江苏区域科技创新体系整体布局研究报告1份。
1011“十五五”时期江苏体系化建设战略科技力量路径研究
研究内容：全面梳理在苏国家实验室、全国重点实验室、高水平研究型大学、国家级科研机构、行业领军企业等国家战略科技力量的基本情况，分析发展现状、特点与成功案例，聚焦国家重大战略需求，研究“十五五”时期江苏体系化建设战略科技力量的基础制度、组织模式、实施路径和举措建议。
预期成果形式：“十五五”时期江苏体系化建设战略科技力量路径研究报告1份。
1012“十五五”时期江苏打造科技人才国际竞争比较优势的策略研究
研究内容：研判新一轮全球科技人才竞争格局，梳理全球主要创新型城市和地区在吸引高端科技人才方面的经验做法与政策，研究提出江苏打造科技人才国际竞争比较优势的新策略与有关建议。
预期成果形式：“十五五”时期江苏打造科技人才国际竞争比较优势的策略研究报告1份。
1013“十五五”时期江苏高新园区新质转型思路与举措研究
研究内容：挖掘分析国内外典型园区创新做法和有益经验，梳理总结江苏高新园区发展总体情况和瓶颈制约，锚定发展高科技、实现产业化、加快形成新质生产力，以促进科技创新和产业创新深度融合为重点，研究提出“十五五”时期江苏高新园区新质转型的总体思路和创新举措。
预期成果形式：“十五五”时期江苏高新园区新质转型思路与举措研究报告1份。
1014“十五五”时期江苏社会发展领域科技创新重点方向选择和路径研究
研究内容：跟踪研判全球发展态势，分析江苏社会发展科技创新面临的机遇挑战；面向未来开展推动江苏社会发展战略布局研究，提出生命健康、绿色低碳、公共安全等社会发展领域重大需求和突破方向；开展重大项目、平台建设、体制机制等一体化研究，提出江苏社会发展科技创新工作走在前的实施路径和政策建议。
预期成果形式：“十五五”时期江苏社会发展领域科技创新重点方向选择和路径研究报告1份。

二、青年项目
重点围绕“制约创新链和产业链对接的堵点卡点”“关键核心技术攻坚推进机制”“重点产业领域创新链布局”“战略科技力量建设”“战略人才力量培养”“科技成果转化为现实生产力”“省域创新格局优化”“全球创新要素集聚”“国际国内科技合作机制”“科技安全风险监测预警和应对体系构建”等方向，选择某一具体领域或方向，开展小切口、具象化研究，题目自拟。对于内容泛化，无实质性、建设性内容的项目，不予支持。
[bookmark: _GoBack]预期成果形式：专业研究报告1份，并在决策咨询报告、产业发展规划、行业分析报告、发展解决方案或技术路线图等形式中选择提供相关成果不少于1份。
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