东南大学常务副校长王保平教授率团
[bookmark: _GoBack]访问白俄罗斯、匈牙利、塞尔维亚高校总结

     为扩大我校的国际交流，加强与“一带一路”倡议国家开展创新人才交流合作，提高我校的国际影响力，努力在科学研究、人才培养等方面的国际化水平实现质的飞跃。2019年6月3日至12日，东南大学常务副校长王保平教授率领医学院、海外学院、校办、国际合作处的负责同志前往白俄罗斯明斯克国立语言大学、匈牙利罗兰大学、塞尔维亚诺维萨德大学访问交流。
代表团首先访问了白俄罗斯明斯克国立语言大学，白俄罗斯明斯克国立语言大学校长娜塔莉亚·巴拉诺娃携第一副校长德宾·阿里克赛、教学副校长帕士凯维奇·乌拉泽米尔以及国际处、英语系，中国语言文化系主任热情接待了代表团一行，之后召开了明斯克国立语言大学孔子学院理事会。巴拉诺娃校长发表了热情洋溢的讲话，盛赞两校间的合作，肯定了东南大学对孔子学院提供的支持和帮助，认为目前孔子学院发展良好，取得了一系列创造性成果。王保平常务副校长代表东南大学感谢校方的鼎力支持，正是双方的通力合作，才将明斯克国立语言大学的孔子学院建成了白俄乃至全球的最佳孔院。为更好地提升双方的合作层次、开拓新的合作领域，王保平提出五点建议：一是加强校领导互访机制，讨论解决具体合作方案和问题；二是加强两校教授和学生交流交换机制，确保有更多的教师和学生在两校交流；三是东南大学将为明斯克国立语言大学中国语言文化系提供力所能及的支持和帮助，为语言大学的汉语教学做出贡献；四是在东南大学举办白俄罗斯文化周，也让更多的中国学生了解白俄罗斯文化；五是建立和语言大学校长直接联系的方式，方便讨论任何两校合作事宜。理事会还讨论了孔子学院未来发展方向，审议通过了孔子学院2018年决算和2019年的预算，并签署了两校教师交流协议。
在匈牙利罗兰大学，代表团会见了罗兰大学国际处处长法兰克·塔寇博士、文学院院长克里斯汀娜·卡洛里教授、“一带一路”研究中心及中国关系主任叶秋月。塔寇博士代表分管国际事务的副校长向代表团的到来表达真诚的欢迎，随后就罗兰大学做了详细的介绍。匈牙利罗兰大学创建于1635年，至今已有300多年悠久的历史，是一所涵盖多学科的综合性大学，在匈牙利大学排名第一。目前罗兰大学有在校学生32000名。大学设有：信息科学系，法律及政治系，人文系，社会科学系，教育系，心理系，特殊教育系及护理培训学院，很多课程提供英语教学。罗兰大学在人工智能、工程技术等领域有着很强的研究能力。罗兰大学至今培养出了数名诺贝尔奖获得者以及众多世界著名科学家。会谈中，王保平常务副校长表达了共同开展“一带一路”合作的意向，希望双方在教授学术交流、学生交流互换开展实质性的合作，欢迎对方校领导在方便的时候访问东南大学，并在时机成熟时签署合作备忘录。
代表团访问的最后一站是塞尔维亚诺维萨德大学，诺维萨德大学分管国际合作的副校长德翰·马季奇教授带领工程技术学院、生物学院、医学院、国际合作处领导迎接代表团的访问，他热情介绍了诺维萨德大学，该校有13个学院，有4万多名学生。著名的学院有医学院、法学院、农学院。医学院肿瘤研究、法学院的罗马法研究，农学院的大田作物研究，都处于较领先的水平。王保平常务副校长表示很高兴访问诺维萨德大学，欢迎德翰·马季奇教授在方便的时候访问东南大学以加强两校间的高层互访。他建议：一、两校应鼓励教授互访，建立教授合作机制，在共同感兴趣的领域开展合作研究；二、加强学生交流与互换，目前有一名塞尔维亚学生在东南大学学习，东南大学将组织提供更多的奖学金欢迎更多塞尔维亚学生来校学习，同时也鼓励东南大学学生到诺维萨德大学交流学习；三、两校国际合作处应加强联系，共同商讨合作内容，并尽快形成合作备忘录。
此次访问进一步推动了东南大学与“一带一路”沿线国家高校的合作与交流，为全面落实“一带一路”倡议、深入推进我校与“一带一路”国际大学间的合作开辟了新的交流领域，搭建了新的合作平台。
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