东南大学党委书记左惟赴美国
工作访问总结

4月19日至25日，东南大学党委书记左惟率团赴美国访问交流，先后到访新泽西州立罗格斯大学新布朗斯威克分校、哈佛大学医学院、强新科技集团，出席了“南京高校（纽约）校友座谈会”和捐赠签约仪式等活动。
[bookmark: _GoBack]在纽约，左惟与南京市委书记韩立明共同出席了我校与南京市政府联合主办的“南京高校（纽约）校友座谈会”。来自东南大学、南京大学、河海大学、中国药科大学等高校的20多名在美杰出校友与会，大家畅叙家乡情、母校情，对南京的发展提出宝贵意见，表达合作意愿。
韩立明说，南京以大学为荣，创新因大学而成，发展因校友而兴。在加快发展新质生产力的大背景下，校友经济越来越成为教育、科技、人才的有效链接。海外校友是南京翘首以盼的宝贵财富，希望大家当好国际技术成果转化的促进者、南京海外双招双引的桥梁、城市国际形象的推介大使。
左惟在致辞介绍了东南大学近期的发展情况，他表示，高校是科技第一生产力、人才第一资源和创新第一动力等“三个第一”的重要结合点，也是科教兴国、创新驱动和人才强国“三大战略”的重要交汇点，以东南大学为代表的南京高校与南京同成长、共进步。希望广大校友和校友企业能和南京、南京各高校一道，携手推进政产学研深度融合和国际交流合作，汇聚新质生产力的强大动力，更好支持国家、城市和母校发展。
在纽约期间，代表团还出席了BCG Glass Industry Inc.捐赠东南大学教育基金会（美国）签约仪式暨卓越教育贡献奖颁奖仪式，并与中国驻纽约总领馆总领事黄屏、教育参赞余有根等会见交流。
左惟在致辞中对David Wei捐资设立“BIM设计发展基金”表示感谢，他指出，在美华人企业支持祖国教育事业发展的善举意义重大，当前，东南大学正处于服务国家重大战略重大需求的机遇期、中国特色世界一流大学建设的攻坚期、创新驱动内涵式高质量发展的提升期，在推进学校高质量发展进程中，需要有更多办学资源的汇聚和支撑，非常期待能有更多心系教育事业的海内外朋友和学校一道，开展更多、更全面的交流合作，携手以爱育人、立德树人，为崇高的教育事业、为国家富强和人类文明进步作出新的更大贡献。
在新泽西州立罗格斯大学新布朗斯威克分校，校长Francine Conway、国际事务副校长Eric Garfunkel、国际事务助理副校长Ji Yeung Jang、工学院院长Alberto Cutino等会见了代表团一行。双方就人才培养、科研交流、夏令营合作等议题进行了建设性交流。左惟表示，两校背景、发展定位和优势学科相近，希望双方以此次签署联合培养协议为合作新起点，一是拓展深化人才培养合作，不断提升合作的质量和层次；二是探索开展科研合作，推动教师和博士生的学术互访，为师生提供更多学术交流机会；三是开展夏令营合作，欢迎更多美国学生来东南大学参与课程教学为主的暑期课程学习和文化交流为主的夏令营活动。Francine Conway校长和对左惟的建议予以积极回应，愿与东南大学携手，共同加强两校在人才培养、学生交流和科研合作等领域的深入合作。会后，左惟与Francine Conway签署了两校联合培养项目协议，共同在电子、电气、计算机、信息、土木、交通等12个工程学科开展3+2联合培养。访问期间，代表团一行还参观了工学院的相关实验室和科研设施。
在哈佛大学医学院，教学事务院长Bernard S. Chang、哈佛大学—麻省理工学院联合健康科技学院联合院长Wolfram Goessling、医学继续教育项目主任Will Straughn等会见了代表团一行。双方就医工交叉、临床教学、人工智能在诊疗和临床教学的应用等议题进行了探讨，在临床医师联合培训等领域开展合作进行了讨论并达成合作意向。
在强新科技集团，集团主席、哈佛医学院管理董事会董事李嘉强博士会见了代表团一行。双方就助力学校“大医科”和医工交叉学科发展，医工交叉平台建设，科研创新和产学研用合作等议题进行了讨论交流。
访问期间，代表团还与在美校友、专家学者等进行了深入交流。
参加此次访问的还有我校教务处、国际合作处、交通学院、能源与环境学院等单位相关负责人。

