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10月20日至27日，东南大学校长、中国科学院院士黄如率团赴英国和法国访问交流，访问英国伦敦大学学院（UCL）、剑桥大学、爱丁堡大学、法国巴黎高等电信学院，拜会中国驻英国大使馆、驻法国大使馆，并与当地校友、知名教授、青年学者等会面交流。
在伦敦大学学院，校长施迈克（Michael Spence）会见了代表团一行。双方就人才培养、学者交流和合作科研等议题进行了深入讨论。黄如表示，UCL是我校最受学生欢迎、科研合作基础最为密切、未来合作最具潜力的英国一流名校，希望未来两校围绕电子信息、计算机科学、人工智能、医工交叉、碳中和等领域开展学生联合培养，并探索合作办学的可能性，同时进一步鼓励高层次学者交流，并在此基础上共同开展具有全球影响力的前沿技术探索与科研创新合作。施迈克对黄如的合作建议予以积极回应，他表示，两校合作基础深厚，希望双方聚焦优势学科领域，在本科和博士生层次开展联合培养，同时鼓励双方学者间的学术合作，在人工智能+生物医药和可持续发展等跨学科领域进行科研合作。访问期间，代表团还参观了UCL纳米技术中心的相关科研设施。
在剑桥大学，校长中国事务特别顾问、副校长 Mark Welland爵士会见了黄如和代表团一行。双方就已有深入合作基础上进一步加强务实合作进行了讨论。黄如表示，希望两校依托剑桥南京中心，协同我校江北校区，聚焦智慧医疗、智慧城市和可持续能源等领域开展科研团队间的学术交流和科研合作，同时加强学生交流，开展暑期学校、短期课程等形式的合作。Mark Welland首先介绍了剑桥大学的基本情况，并对黄如的合作建议予以积极回应，他表示，剑桥大学一如既往地支持与东南大学的合作交流，剑桥南京中心将持续赋能双方科研合作，希望两校科研团队与主要研究学者进一步匹配合作主题，在生物医药、人工智能+土木工程和零碳等领域开展深入务实合作。访问期间，代表团还参观了剑桥大学可见光无线通信（Li-Wi）研发中心，并与Li-Wi技术奠基人Harald Haas教授会面交流。
在爱丁堡大学，校长马斐森（Peter Mathieson）会见了代表团一行。双方围绕深化人才联合培养、加强科研合作等议题进行了讨论。黄如校长首先介绍了东南大学的基本情况，她表示，两校于去年签署了校级合作协议以及包括本科2+2双学位项目在内的联合培养协议，在此基础上，希望两校进一步加强人才培养合作，促进学生往来交流，开展暑期学校合作，同时聚焦人工智能+医疗、电子、信息和海洋工程等学科领域，通过设立专项合作促进基金，鼓励两校学者、研究团队和博士生的往来交流，全面深化科研合作。马斐森欢迎代表团来访爱丁堡大学，并积极回应了黄如校长的合作建议。他表示，两校优势学科相近，双方教授间已有很好的合作基础，爱丁堡大学将继续支持与东南大学的合作交流，相信在双方学者的紧密合作下，必将产出更多具备全球影响力的合作成果。会后，黄如和马斐森共同签署了两校学生交流协议。访问期间，代表团还参观了爱丁堡大学FloWave海浪模拟实验室和电子电气教学实验室等科研设施。
在巴黎高等电信学院，代理校长Sophie Marain会见了代表团一行。双方围绕深化人才联合培养、学生交流、科研合作等议题进行了深入交流。黄如表示，两校合作历史久、基础实、往来密切，在此基础上，希望两校共建海外实习平台，开展学生双向交流和暑期学校项目，在计算机科学、人工智能、电子信息等领域共同主办主题学术论坛并持续加强科研合作。此外，黄如还介绍了习近平主席“推动未来三年法国来华留学生突破1万人”重要倡议以及教育部相关支持政策，并邀请巴黎高等电信学院的学生整建制来东南大学开展为期三个月的学习交流。Sophie Marain对黄如校长的合作建议表示赞同，她表示，巴黎高等电信学院高度重视与东南大学的合作伙伴关系，希望以此访为契机，双方围绕高层次工程师人才培养、学术交流和科研创新，进一步深化两校的全面合作。会后，黄如与Sophie Marain共同签署了两校3+2和4+2联合培养协议。
在伦敦期间，黄如一行拜访了中国驻英国大使馆，与临时代办王起、教育公参张晋会见交流；在巴黎期间，黄如一行拜访了中国驻法国大使馆，与公使陈力、教育公参周家贵会见交流。
访问期间，代表团一行与英国工程院院士、帝国理工大学教授李烨，玛丽女王大学副校长郝杨等知名专家学者、校友会面交流；在伦敦、剑桥、爱丁堡、巴黎举办恳谈会，与优秀青年学者会面交流并介绍东南大学的发展情况。

